

Село возрождать молодым!



Мичуринец

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

№8 (3315) 31 октября 2017 года

12+

Александр Ткачев: «Лидерство российского АПК: как обеспечить качественный рост»

4 октября Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев выступил на АгроБизнесФоруме «Лидерство российского АПК: как обеспечить качественный рост» – центральном мероприятии деловой программы Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2017».

В своем выступлении Александр Ткачев сообщил о достижении рекордных показателей в этом году по производству зерна, мяса, молока, тепличных овощей и вылову рыбы. Министр обозначил необходимость наращивания экспортного потенциала, а также увеличения количества современных оптово-логистических, селекционно-семеноводческих и животноводческих центров.

– Позитивная динамика в сельском хозяйстве, на которую не влияют даже природные катаклизмы, говорит о том, что экономические рычаги, стимулирующие развитие АПК, отработаны и эффективны. Впереди нас ждёт огромная работа. Я уверен, что при имеющемся уровне государственной поддержки отрасль ежегодно будет демон-

стрировать стабильный рост, – сообщил Александр Ткачев.

Министр отметил, что благодаря очередному рекордному урожаю зерновых, который ожидается в этом году, Россия вернет себе лидерство по экспорту пшеницы.

На сегодняшний день в России уже собрано 127 млн тонн зерна. Урожайность зерновых выше прошлогодней на 17 %. Высокие показатели по сборам овощей и фруктов, сахарной свёклы, масличных культур, подсолнечника и сои. Сохраняется положительная динамика в производстве животноводческой и рыбной продукции. Среди основных задач на ближайшую перспективу Александр Ткачев назвал повышение урожайности и продуктивности, внедрение новых технологий и повышение

производительности труда. Кроме того, он отметил необходимость снижения зависимости от достижений зарубежной науки в сфере селекции и генетики и подготовку квалифицированных работников для бизнеса.

Глава Минсельхоза сообщил, что сегодня в России реализуются сотни важнейших инвестиционных проектов в АПК. Только за последние 3 года отобрано и просубсидировано более 850 инвестиционных проектов на 500 млрд рублей кредитных средств.

– Для того чтобы стать ведущей аграрной державой, мы должны сохранить набранные темпы и стремительно двигаться вперед. Перед нами стоит задача продолжить стимулирование инвестиций в АПК, – обозначил министр.

Реализация приоритетного проекта по увеличению экспорта продукции АПК позволит кратко увеличить объемы отечественной продукции на внешние рынки. На сегодняшний день экспорт продовольствия вырос на 20 % до

11,5 млрд долларов. По мнению Александра Ткачева, при сохранении набранных темпов, объем экспорта по итогам года превысит 20 млрд долларов.

Участники АгроБизнесФорума в формате открытой дискуссии об-

судили основные тенденции на российском и мировом рынках сельхозпродукции и пищевой промышленности, мировой опыт развитых рынков АПК. Речь шла о роли малого и среднего бизнеса, сельхозкооперации в производстве и продвижении высококачественной сельхозпродукции, продуктов питания и напитков, а также о новых рынках сбыта отечественной сельхозпродукции с высоким уровнем переработки и многом другом.



В центральном мероприятии выставки «Золотая осень – 2017» также приняли участие представители Минсельхоза России, бизнессообщество, руководители отраслевых союзов и ассоциаций, общественные организации, эксперты отрасли и многие другие.

Источник: официальный сайт Всероссийской выставки «Золотая осень»

ВолГАУ стал участником Всемирного фестиваля молодежи и студентов

С 12 по 23 октября в Сочи прошел XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Организаторами мероприятия выступили Всемирная федерация демократической молодёжи и Дирекция по подготовке и проведению ВФМС. Фестиваль объединил свыше 20 тысяч человек из 185 стран. Волгоградский ГАУ представили студенты и выпускники вуза Вадим Долгов, Владислав Водопьянов, Наталья Артемова, Елизавета Прилепина, Анна Шилихина, Дария Алеулова, Денис Стрельников и Светлана Федюнина.

На торжественной церемонии открытия XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Сочи выступил Президент Российской Федерации Владимир Путин.

– Убежден, вас, молодежь разных стран, объединяет общее чувство ценностей и целей, стремление к свободе, счастью, миру и согласию на всей планете, желание созидать и добиваться большего, а мы будем делать всё, чтобы вы достигли успеха, – напутствовал молодежь Президент. – Дерзайте, стремитесь изменить этот мир, сделать его лучше!

В рамках культурной программы студентам ВолГАУ посчастливилось стать частью Церемонии открытия, в основу которой легли истории жизни реальных людей, изменивших жизнь других к лучшему: Афroz Шах из Индии за 86 недель убрал 5,4 тонны мусора с пляжа Мумбаи, Роман Гек из России за 2 года построил школу в Непале, учредители благотворительного фонда поддержки детей с особенностями развития «Я есть!»

Егор Бероев и Ксения Алферова и другие.

Делегаты Волгоградского ГАУ приняли участие в научно-образовательной программе Фестиваля, основными спикерами которой выступили: Министр иностранных дел России Сергей Лавров, мотивационный оратор Ник Вуйчич, генеральный директор Всемирного фонда защиты дикой природы (WWF) Марко Ламбертини, директор по внешней политике Google Авни Дорон, писатель Фредерик Бегбедер, генеральный секретарь FIFA Фатма Самура и многие другие.

Образовательный блок включал несколько тематических направлений. В их числе – «Будущее науки и глобального образования», «Проектирование будущего: архитектура и дизайн», «Технологии будущего», «Экология и здоровье», «Новые медиа (Молодёжный медиацентр)», «Гражданская платформа развития», «Международное культурное пространство», «Экономика для будущего развития», «Глобальная

политика и её повестка: как защищить мир».

Делегаты ВолГАУ стали участниками дискуссионной программы Фестиваля. День Америки, День Африки, День Ближнего Востока, День Азии, День Европы, День России – обсуждения были посвящены культуре, достижениям, особенностям ведущих континентов и материков мира.

– Самый запоминающийся опыт – общение с иностранцами. Они делились своими положительными впечатлениями о России, со многими мы даже подружились. Я думаю, главная идея фестиваля – показать нам, как мы будем жить, скажем, в 2037 году. Инновационные технологии, отечественные разработки, передовое медицинское оборудование, роботы – все

это уже существует и скоро станет частью повседневной жизни, – поделилась студентка Волгоградского ГАУ Светлана Федюнина.

Студенты ВолГАУ посещали мастер-классы по фигурному катанию и обучению основам игры в хоккей, зоны воркаута и уличного баскетбола, сдали нормативы ГТО. Особое внимание участников было приковано к интерактивной зоне Федерации танцевального спорта, акробатического рок-н-ролла и национальных видов спорта.

– Большое впечатление на меня произвела международная выставка YOUTH EXPO: участники фестиваля познакомились с перспективными молодежными проектами, достижениями науки и культуры. В работе выставки приняли участие 65 субъектов Российской

Федерации и 40 зарубежных стран, представившие работы по трем основным направлениям: «Регионы России и мира», «Новые технологии и инновации» и «История и культура». Здесь университет приобрел новые знакомства с представителями российских и иностранных вузов, – поделилась впечатлениями проректор по воспитательной и социальной работе Т. В. Кузнецова.

Делегаты ВолГАУ посетили Церемонию закрытия. «Давайте изменим мир» – это послание составили участники фестиваля. В него молодые люди со всего мира включили мечты, пожелания и надежды, связанные с изменением мира.

Вернувшись в родной университет, студенты поделились яркими впечатлениями с ректором. Ребята привезли Алексею Семеновичу символы фестивалей 1957, 1985 и 2017 годов, памятные подарки от делегаций Обнинска, Ханты-Мансийска, записали видеоприветы от новообретенных друзей из Палестины, Белоруссии, Чехии и Австралии.

– Спасибо, что представили университет на этом замечательном мероприятии, – обратился к студентам ректор Волгоградского ГАУ Алексей Овчинников. – Это грандиозное событие с невероятной атмосферой. Стать частью международного фестиваля молодежи – большая удача! Спустя годы вы будете вспоминать эти дни с радостью.





**Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!**

Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Любовь к своей большой и малой Родине, стремление к правде и справедливости, взаимовыручка и умение подставить плечо всегда были и останутся лучшими национальными качествами россиян. Эти ценности сплачивают нас, делают непобедимыми перед лицом любых испытаний. Только в единстве мы сможем обеспечить достойное будущее нашим детям и внукам.

От всей души желаю вам доброго здоровья, счастья, неиссякаемой энергии и новых достижений на благо России!



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеями!



Валентину Петровну БАЛЫЧЕВУ, медицинскую сестру врачебного здравпункта; Надежду Васильевну ГРОМОВУ, дежурного общежития № 3; Наталью Александровну ГРОМЦЕВУ, старшего преподавателя кафедры «Ремонт машин и технология конструкционных материалов»; Александра Анатольевича КИРИЧЕНКО, начальника цикла материальной части и эксплуатации артиллерийского вооружения военной кафедры; Марину Анатольевну КЛЁНОВУ, заведующего общежития № 6; Андрея Владимировича ОЛЯНИЧА, профессора кафедры «Иностранные языки»; Ирину Александровну САМОЛДИНУ, старшего лаборанта кафедры «Экономика и экономическая безопасность»; Наталью Леонидовну СОМОВУ, документоведа управления кадровой политики и делопроизводства; Василия Сергеевича ТУРКОВА, тракториста УНПЦ «Горная поляна».

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Студенты ведут просветительскую деятельность

Информационно-консультационные бригады продолжают активную работу по просвещению населения муниципальных районов в вопросах государственной поддержки. 11 октября студенты ВолГАУ при поддержке специалистов регионального комитета сельского хозяйства провели выезд в Клетский муниципальный район (ранее были организованы мероприятия также в Старополтавском, Дубовском, Иловлинском районах). В планах – провести консультации для широкого круга сельских жителей Новониколаевского, Еланского, Котельниковского, Ленинского, Быковского районов.



Студенты Николай Дудкин, Полина Алексашенкова и Вадим Долгов в Старополтавском муниципальном районе

Напомним, что еще 25 сентября в Облкомсельхозе состоялась встреча со студентами, которые вошли в состав информационно-консультационных бригад.

Подобный проект реализуется силами студентов второй год. Идея создания информационно-консультационных бригад принадлежит Российскому Союзу сельской молодежи. Координатором проекта выступает Волгоградский государственный аграрный университет при поддержке регионального комитета сельского хозяйства.

– Работа информационных бригад – это важное дело, которое способствует развитию сельских территорий и всей нашей области. Значение ин-

формирования сельского населения о мерах государственной поддержки и возможностях, которые открывают перед малым и средним бизнесом на селе государственные программы, очень велико, – считает председатель комитета В. В. Иванов. – Также студенты занимаются профессиональным ориентированием сельской молодежи, нацеливая старшеклассников на трудовую деятельность в сфере АПК.

По итогам проведенной в прошлом году работы волгоградские студенты – участники выездов ИКБ – получили награды Российского союза сельской молодежи.

Источник: Официальный сайт комитета сельского хозяйства Волгоградской области

Благодарность от ГК «ДМИТРОВСКИЕ ОВОЩИ»

Ректору Волгоградского государственного аграрного университета, член-корреспонденту РАН, профессору А. С. Овчинникову пришло Благодарственное письмо от руководителя ГК «Дмитровские овощи» С. Н. Филиппова за поддержку мероприятий, направленных на развитие формы партнерства сельхозпроизводителя и вузов через деятельность студенческих сельскохозяйственных отрядов.

В рамках развития партнерских отношений с образовательными организациями Минсельхоза России при непосредственном участии Волгоградского ГАУ на предприятиях Группы компаний «Дмитровские овощи» для выполнения задач по уборке сельскохозяйственной продукции был сформирован студенческий механизированный отряд «ВИКО».

Во время уборочной кампании 2017 года на полях Акционерного общества «Агрофирма «Бунятино» трудились десять студентов инженерно-технологического факультета ВолГАУ. По словам руководителя предприятия С. Н. Филиппова, в период работы в качестве трактористов-машинистов бойцы студотряда продемонстрировали уверенные знания сельскохозяйственной техники и используемых технологий, высокую производственную дисциплину и ответственное отношение к поставленным задачам, что позволило поддержать вы-

сокий темп уборочных работ. От лица всего коллектива ГК «Дмитровские овощи» Сергей Филиппов выражает искреннюю благодарность ректору вуза Алексею Овчинникову и надеется на дальнейшее сотрудничество в области современного решения задач по формированию специалистов аграрного профиля и практической подготовки студентов Волгоградского ГАУ на полях Агрохолдинга «Дмитровские овощи».

Для справки: ГК «Дмитровские овощи» – крупнейшее сельскохозяйственное предприятие Московской области. Основной вид деятельности – выращивание овощей в открытом грунте. Главная задача – реализация экологически чистой качественной продукции. На полях Агрохолдинга выращивается более 20 наименований овощной продукции, которая производится на новейших технологических линиях и тестируется на качество в соответствии с европейскими стандартами.

XIII Международный Салон изобретений и новых технологий «Новое Время»

Ученые Волгоградского государственного аграрного университета награждены медалями XIII Международного Салона изобретений и новых технологий «Новое Время», который проходил 28–30 сентября 2017 г. в Севастополе.

В Салоне, который является общепризнанной и авторитетной площадкой, способствующей продвижению продукции и услуг разработчиков и производителей на национальный и мировой рынок, приняли участие более 500 представителей из 30 стран мира.

В конкурсе молодежных инноваций и разработок «Новое Время», который проходил в рамках Салона, активное участие приняли исследователи Волгоградского ГАУ. Три научные разработки получили высокую оценку Международного жюри.

Магистрант кафедры «Механика» Волгоградского ГАУ Алекс-

ей Иванов награжден Дипломом и золотой медалью за разработку манипулятора-триподы параллельно-следовательной структуры.

Виктория Мещерякова и Анастасия Баканова награждены Дипломом и золотой медалью за разработку способа определения вероятной овуляции у коров.

Дипломом и серебряной медалью за разработку роторного подборщика плодов бахчевых культур награжден Алексей Гурба.

В рамках Салона прошли выставки по вопросам инноваций в энергоэффективности, экологии, туризме и отдыхе, культуре.

День открытых дверей в ВолГАУ

15 октября Волгоградский ГАУ открыл свои двери для ребят, которые хотят связать жизнь с сельским хозяйством. Будущие абитуриенты и их родители получили полную информацию об условиях поступления в вуз, направлениях подготовки и перспективах дальнейшего трудоустройства выпускников.

По традиции в главном холле гостей встречали деканы факультетов и студенты. Они отвечали на вопросы об учебной, научно-исследовательской, творческой и социальной деятельности университета. Мероприятие объединило ребят из Волгограда, Волжского, а также Фроловского, Суровикинского, Николаевского, Еланского, Камышинского и других муниципальных районов области.

Официальная часть мероприятия прошла в актовом зале. От имени ректора Волгоградского ГАУ А. С. Овчинникова гостей университета приветствовал проректор по учебной работе А. А. Шатохин:

– Перед студентами нашего вуза открываются большие перспективы: интересная учебная и научная деятельность, занятия в спортивных секциях и творческих коллективах. В Волгоградском государственном аграрном университете ведет подготовку единственная в регионе военная кафедра. Ежегодно процент трудоустройства выпускников ВолГАУ один из самых высоких.

На вопросы будущих абитуриентов ответили начальник Управ-



ления образовательных программ М. В. Мазепа и ответственный секретарь приемной комиссии Н. Г. Ушакова.

Отдел НИРС АСАУ впервые в рамках Дня открытых дверей организовал выставку научных достижений: будущие абитуриенты познакомились с инновационными разработками и оригинальными идеями студентов вуза. Также гости побывали в учебных аудиториях и научных лабораториях, а завершением мероприятия стал концерт, подготовленный творческими коллективами Волгоградского ГАУ.



В ВолГАУ прошла конференция, посвященная 80-летию профессора А. П. Коханова

12 октября в Волгоградском государственном аграрном университете работала национальная научно-практическая конференция «Развитие животноводства – основа продовольственной безопасности». Мероприятие, посвященное юбилею доктора с.-х. наук, профессора А. П. Коханова, объединило участников из Краснодара, Оренбурга, Брянска, Самары, Элиста и других городов России.

Пленарное заседание конференции открыл проректор по научно-исследовательской работе В. С. Бочарников. От лица ректора он поздравил профессора А. П. Коханова с юбилеем.

– Жизненный путь Александра Петровича – яркий пример настоящего служения науке и обществу. Являясь человеком безупречного профессионализма, высочайшего авторитета, он остается образцом для коллег, научного сообщества и студентов. Заметно, что большая часть трудовой биографии Александра Петровича связана с нашим



Профессор А. П. Коханов (справа) принимает поздравления с юбилеем

университетом – почти полвека. Занимая пост декана зооветеринарного факультета, профессор Коханов с группой единомышленников принял активное участие в открытии подготовки ветеринарных врачей в нашем вузе. Автор более 200 научных публикаций, он и сегодня продолжает трудиться на выбранном поприще, передавая профессиональный опыт и знания своим ученикам и последователям, – сказал Виктор Сергеевич.

Поздравления, цветы и подарки – коллеги со всей страны чествовали юбиляра. Гости из Краснодара, Оренбурга, Брянска,

Самары и других городов говорили о выдающихся личных и профессиональных качествах Александра Петровича.

На пленарном заседании профессор В. И. Камлацкий представил доклад «Перспективы павильонного пчеловодства в Южном Федеральном округе». Балльной системе оценки упитанности мясного скота в менеджменте стада

было посвящено выступление профессора И. Н. Хаймова, а профессор Л. Н. Гамко рассказал об эффективности использования кормовых добавок молочным коровам.

В рамках конференции работали 5 тематических секций: «Разведение сельскохозяйственных животных», «Кормление сельскохозяйственных животных и технологии кормов», «Частная зоотехния, производство и переработка продукции животноводства», «Ветеринария и ветеринарно-санитарная экспертиза», «Водные биоресурсы и аквакультура».

Светлана Ткаченко

Заседание Ученого совета университета

Очередное заседание Ученого совета состоялось в Волгоградском государственном аграрном университете. Был рассмотрен вопрос о ходе и проблемах реализации программ среднего профессионального образования, состоялись выборы и конкурсный отбор заведующих и профессоров кафедр. По традиции, ректор вуза вручил грамоты, благодарственные письма, а также патенты на изобретения.



Ректор Волгоградского ГАУ А. С. Овчинников вручил грамоты, благодарственные письма, а также патенты на изобретения

Волгоградский ГАУ посетили директора школ Николаевского района

19 октября представители 16 средних школ Николаевского муниципального района побывали в Волгоградском государственном аграрном университете. Цель визита – обсуждение перспектив сотрудничества учебных заведений, создание тематических агроклассов для профессиональной ориентации школьников. Руководителям образовательных организаций устроили обширную экскурсию по вузу: они увидели компьютерные классы, музей Боевой славы, лечебно-клинический корпус и многое другое.



Ректор А. С. Овчинников вручает главе администрации Ю. Ю. Чувашину благодарственное письмо ЛЭШ-Фулбрайт-2017

лаевский район – один из первых, с которым мы много лет назад заключили договор и начали сотрудничать. Теперь пришло время его развивать. Существуют три миссии высшей школы: наука, образование и воспитание. И решение этих задач зачастую начинается с вас. Мы бесконечно благодарны вам за ребят, которые поступают к нам в аграрный университет, достойно проявляют себя в науке, спорте и творчестве. Наш вуз, созданный в 1944 году, хранит замечательные традиции студенческих отрядов, факультета общественных профессий. Мы первыми в городе создали студенческое телевидение.

Нам удалось сохранить единственную в регионе военную кафедру. Университет предоставляет ребятам отличные возможности для учебы, практики, творческого и личностного развития.

– Сегодня перед нами стоят важные задачи – сохранить сельские поселения, развивать производство предприятий АПК, обеспечить молодежи достойную жизнь на селе. Воспитательным и образовательным центром выступает школа. А получать дальнейшее образование мы будем направлять молодых людей в Волгоградский государственный аграрный университет – вуз, который ведет подготовку по широкому спектру специальностей именно для сельского хозяйства, – отметил глава администрации Николаевского района Ю. Ю. Чувашин.

Директора районных школ поделились с Алексеем Семеновичем тем, что старшеклассники все чаще уходят после 9 класса, делают выбор в пользу среднего специального образования, а затем поступают в вуз. В связи с этим сотрудничество с Волгоградским ГАУ, объединяющим 16 специальностей СПО института непрерывного образования и 12 специальностей Технического колледжа, было бы полезным обеим сторонам.

В рамках экскурсии по вузу гости посетили кафедру «Информационные системы и технологии», лечебно-клинический корпус, общежития, зал Боевой славы и многое другое.

Директора школ Николаевского района в Волгоградском ГАУ



Ректор ВолГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А. С. Овчинников рассказал коллегам о своем участии в общественных слушаниях по поддержке АПК РФ, которые прошли 19 сентября 2017 года в Государственной Думе РФ. Обсуждались вопросы о необходимости сохранения уровня государственного финансирования АПК на уровне не ниже 2017 года, о необходимости интервенций на зерновом рынке, обеспечения прозрачности механизма распределения субсидий на развитие сельского хозяйства регионам, а также недостаточное финансирование высших учебных заведений АПК и необходимость развития социальной инфраструктуры на селе.

Ректор поделился впечатлениями от участия в сессии Российской Академии наук. С 25 по 29 сентября выбирали президента и новый состав президиума. По итогам второго тура президентом РАН стал Александр Сергеев. Одна из коллег ВолГАУ – ректор Уральского аграрного университета Ирина Донник была избрана вице-президентом РАН.

По вопросу о ходе и проблемах реализации программ среднего профессионального образования в университете был заслушан директор Института непрерывного образования В. Г. Дикусаров. В своем докладе Вячеслав Геннадьевич представил информацию о структуре ИНО, кадровом составе, направлениях подготовки. Анализируя динамику приема, можно сказать, что СПО в университете уверенно развивается. Это, в первую очередь, следствие грамотного менеджмента. А также показатель повышения имиджа университета. Особый всплеск приема наблюдается с 2016 года. Это объясняется в том числе и тем, что состоявшиеся первые выпуски в полной мере оправдали название структурного подразделения – институт непрерывного образования. Возможность продолжить образование в Волгоградском ГАУ явилась определяющим фактором в выборе образовательной организации. Небольшой процент выпускников, которые не стали поступать в университет, объясняется отсутствием бюджетных мест на выбранных специальностях. На сегодняшний день по программам СПО обучается 1 498 студентов очного обучения и 80 человек заочной формы обучения.

Ольга Шашко

МАТЕРИАЛ ВЫПОЛНЕН В РАМКАХ ПРОЕКТА
«АПК: ТЕХНОЛОГИИ УСПЕХА»

Волгоградская область удостоена Гран-при Всероссийской аграрной выставки «Золотая осень – 2017». Итоги реализации важнейших проектов в сельском хозяйстве, научные разработки отмечены 89 медалями: представители Волгоградской области завоевали 41 золотую, 28 серебряных и 20 бронзовых наград – это лучший его результат за все годы участия региона в агропромышленной выставке. Свой вклад в рекордный «урожай» наград внес и Волгоградский ГАУ. Научно-исследовательские проекты вуза были удостоены высокой оценки – 8 золотых, 4 серебряных и 3 бронзовых медалей.



Премьер-министр Дмитрий Медведев осматривает экспозицию региона

Андрей Бочаров, губернатор Волгоградской области:

– По производству овощей и переработке мы вышли совершенно на иную позицию. Благодаря поддержке проектов по развитию мелиорации мы увеличили производство овощей с 801 тысячи тонн до миллиона тонн в год. При этом важно, что промышленное производство до этого было на уровне 300 тысяч тонн, а сейчас — 600 тысяч тонн. В регионе развивается не только производство, но и переработка овощной продукции. Если в 2014 году мы перерабатывали всего 46 тысяч тонн, то сейчас уже 315 тысяч тонн. В настоящее время перед регионом стоит задача до 2020 года довести этот показатель до 500 тысяч тонн в год.

В университете завершился традиционный студенческий Картофельфест. В нем приняли участие 8 факультетов вуза и институт непрерывного образования. Общими усилиями удалось собрать 1 423,35 тонн картофеля. Лучший результат показали студенты агротехнологического факультета, второе место завоевал эколого-мелиоративный факультет, третье – факультет биотехнологий и ветеринарной медицины. В качестве поощрения за ответственность, активность и добросовестный труд ребята получат туристические путевки. Руководство ВолГАУ благодарит всех студентов, принявших участие в уборке, за хорошую работу.

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ – 2017»:

Валерий Жуков, директор Департамента мелиорации Министерства сельского хозяйства РФ:

– Волгоградская область всегда стablyно работала по программе мелиорации почв, в этом году в зону орошаемых земель войдут 6 тысяч гектаров. Из федерального бюджета на эти цели предусмотрены порядка 420 миллионов рублей. Работа продолжится и в 2018 году. Министерство сельского хозяйства Российской Федерации видит большой потенциал Волгоградской области. Надеемся, что в последующие три года мы будем успешно вводить по 6 тысяч гектар орошаемых земель для того, чтобы сельское хозяйство региона возродилось.

дающих улучшенными вкусовыми качествами, повышенной урожайностью и транспортабельностью.

Главный редактор газеты «Мичуринец» Екатерина Лакизо стала призером Всероссийского конкурса информационно-просветительских проектов по сельской тематике «Моя земля – Россия». Она заняла 3 место в номинации «Сельская молодежь: перспективы и возможности».

В рамках выставки участники обсудили перспективы развития молочного скотоводства, мелиорации, селекции, зернового рынка, аграрного образования, а также сельскохозяйственной продукции с географическим индикатором происхождения.

Ректор Волгоградского ГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А. С. Овчинников выступил с докладами «О перспективах развития хлопководства в РФ» и «О подготовке специалистов (бакалавров) по мелиорации земель сельхозназначения».

В мероприятиях приняли участие представители Минсельхоза России, региональных органов управления АПК, федерального и региональных центров сельскохозяйственного консультирования, научных и образовательных учреждений, фермерских объединений, сельхозпредприятий, общественных организаций.

В рамках выставки были подписаны два соглашения. Первое – с Головным центром по воспроизводству сельскохозяйственных животных. Это позволит организовать работу по осеменению поголовья в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах за счет создания специальных пунктов в каждом районе области. Второе – с Евразийским деловым союзом, которое будет способствовать расширению рынка сбыта сельхозпродукции. Отметим, что развитие АПК было определено Губернатором Андреем Ивановичем Бочаровым как приоритетное направление долгосрочной стратегии Волгоградской области. В числе ключевых задач – развитие мелиорации, овощеводства и животноводства, кооперации, а также наращивание объемов переработки.

Разработки Волгоградского ГАУ, награжденные медалями XIX Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2017»:

Итоги первенства ВолГАУ по сбору картофеля



ИТОГИ И ДОСТИЖЕНИЯ



ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

1. За создание новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур (Селекция и семеноводство овощных культур открытого грунта). «Сохранение и воспроизведение генетических ресурсов культуры томата Волгоградской селекции». А. С. Овчинников, Г. С. Егорова, О. Н. Гурова, И. Ю. Подковыров.

2. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области агробиотехнологии). «Агротехника возделывания хлопчатника и производство волокна высокого качества в условиях короткого вегетационного периода Волгоградской области». А. С. Овчинников, И. Ю. Подковыров, О. Х. Кимсанбаев, М. А. Овчинников.

3. За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства (Рыбоводство). «Разработка и внедрение технологии промышленного разведения теплолюбивых объектов аквакультуры в установках замкнутого водообеспечения». В. Г. Дикисаров, Д. А. Ранделин, С. И. Николаев, Т. А. Сейдалиев, В. Г. Калмыков.

4. За производство высококачественных кормов и кормовых добавок. «Эффективность использования новых экструдированных кормовых добавок «ЭКДО-ПД-СМ» и «ЭКДО-ТЖ-СМ» при производстве молодой баранины». Г. Н. Чамурлиев, М. В. Манджиева, А. А. Мосалов.

5. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области растениеводства). «Совершенствование элементов технологии возделывания ярового ячменя в условиях сухого земледелия». А. С. Овчинников, Г. С. Егорова, В. М. Иванов, Е. В. Мищенко.

6. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области экономики). «Разработка механизма функционирования регионального агропищевого кластера «Волжский нут». А. С. Овчинников, Н. Н. Балашова, Н. В. Иванова, С. А. Дятленко.

7. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области мелиорации). «Инновационные технологии повышения эффективности работы водозаборных устройств

и систем капельного полива в засушливых условиях Юга России». А. С. Овчинников, В. С. Бочарников, О. В. Бочарникова, В. В. Бородычев, М. П. Мещеряков.

8. За эффективное информационно-консультационное обеспечение АПК (Разработка, выпуск и доведение до потребителей (сельхозтоваропроизводители, организации, предприятия АПК, образовательные и научные организации) изданий (научных, периодических, производственно-практических, инструктивно-методических, справочных, информационных изданий, справочных пособий) по агропромышленной тематике). «Англо-русский аграрный словарь». А. В. Олянич, Н. Д. Машлыкина, Е. А. Сухова, Т. Н. Некрасова, А. С. Захарова, О. В. Попова и др.

СЕРЕБРЯНАЯ МЕДАЛЬ

1. За производство высокоэффективной сельскохозяйственной техники и внедрение прогрессивных ресурсосберегающих технологий (Машины для уборки сельскохозяйственных культур). «Подборщик плодов бахчевых культур». А. Н. Цепляев, В. А. Цепляев, М. В. Ульянов, С. В. Климов, П. Э. Абдикиев.

2. За производство высокоэффективной сельскохозяйственной техники и внедрение прогрессивных ресурсосберегающих технологий (Почвообрабатывающие и посевные машины). «Высеивающий аппарат



Ректор А. С. Овчинников и аспирант Волгоградского ГАУ Алина Межевкова после церемонии награждения

разноглубинного посева семян пропашных культур». М. Н. Шапров, И. С. Мартынов.

3. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области животноводства (включая рыбоводство и пчеловодство)). «Инновационные технологии в реализации концепции импортозамещения при производстве молочных продуктов из козьего молока в Волгоградской области». К. В. Эзергайль, И. Н. Яковleva, Е. Н. Петрухина, Д. П. Мельников.

4. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области переработки и хранения сельскохозяйственной продукции). «Компактная технология обработки и хранения плодовоощной продукции». А. С. Овчинников, А. И. Долгова.

БРОНЗОВАЯ МЕДАЛЬ

1. За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства (Воспроизводство стада сельскохозяйственных животных). «Получение эмбриональных цитомединов и применение иммуномодулирующих биологически активных веществ в профилактике и лечении воспроизводительной функции коров». В. Д. Кочарян, С. П. Пересядкина, В. С. Авдеенко, М. А. Ушаков, К. С. Баканова.

2. За производство высокоэффективной сельскохозяйственной техники и внедрение прогрессивных ресурсосберегающих технологий (Приборное обеспечение АПК). «Микропроцессорная система регулирования уровня жидкости в водонапорных

Алексей Овчинников, ректор Волгоградского ГАУ, профессор:

– Как и в прошлом году, университет достойно проявил себя на Всероссийской выставке «Золотая осень». Семена волгоградских томатов, продукция факультета перерабатывающих технологий и, конечно, знаменитый скороспелый хлопок – все это отлично дополнено экспозицию Волгоградской области. По традиции, именно хлопок вызвал самый большой интерес у руководителей сельскохозяйственных фирм, руководства ведомств и посетителей выставки. Вместе с профессором Ойбеком Хужамуратовичем Кимсанбаевым и заведующим кафедрой «Садоводство и защита растений» Игорем Юрьевичем Подковыровым мы сделали обширный доклад на эту тему. Очень вероятно, что в будущем итоги наших исследований лягут в основу государственной программы по развитию хлопководства в Российской Федерации. Мы же не намерены останавливаться на достигнутом результате и будем продолжать работу. Впереди – новые опыты, биологические посевы, эксперименты с цветным хлопчатником и многое другое. Перед исследователями университета стоит задача хорошо отработать технологию, усовершенствовать мелиорацию: режимы и способы полива.

15 медалей Всероссийской выставки говорят о высоком научном потенциале и востребованности ВолГАУ. Наши исследователи еще многое сделают во благо области, Нижнего Поволжья и страны в целом. Благодарю всех ученых вузов за участие в выставке и от всего сердца поздравляю с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаю новых творческих успехов!

башнях». А. П. Евдокимов, Р. А. Евдокимов, К. М. Тупикова.

3. За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство (Инновационные разработки в области механизации, электрификации и автоматизации сельского хозяйства). «Инновационная технология изготовления износостойких рабочих органов из высокопрочного чугуна для почвообрабатывающих орудий». Л. В. Костылева, Д. С. Гапич, В. А. Моторин.

Ольга Шашко



Делегация Волгоградской области на Всероссийской выставке «Золотая осень – 2017»



Стенд Волгоградского ГАУ

На Всероссийский природоохранный съезд поедут делегаты ВолГАУ

2 октября 2017 г. в Волгоградском государственном аграрном университете состоялась региональная конференция по выдвижению делегатов для участия в V Всероссийском съезде по охране окружающей среды. В мероприятии приняли участие представители различных уровней власти, члены Экологического совета при Волгоградской областной Думе, представители общественных, научных и образовательных организаций. ВолГАУ представляли профессор, заслуженный эколог РФ В. Ф. Лобойко и Д. С. Шевченко.

Председатель конференции – руководитель Управления Росприроднадзора по Волгоградской области Сергей Васильев, открывая конференцию, обозначил ее цели и задачи и пожелал всем плодотворной работы.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась заместитель председателя Волгоградской областной Думы, председатель Экологического со-

вета при Волгоградской областной Думе Ирина Соловьева.

В ходе работы конференции прозвучали доклады и тезисы по наиболее актуальным вопросам в сфере охраны окружающей среды Волгоградской области.

Участники проголосовали за избрание 30 делегатов от Волгоградской области на V Всероссийском съезде по охране окружаю-

щей среды, который состоится в Москве 12 декабря.

Среди делегатов будут и представители университета: ректор Волгоградского ГАУ, член-корр. РАН, профессор А. С. Овчинников, заслуженный эколог РФ, д. т. н., профессор кафедры «Экология и экономика природопользования» В. Ф. Лобойко, аспирант Т. Н. Сухова.

Делегаты выступят на Всероссийском форуме с информацией по наиболее значимым экологическим проблемам региона и предложениями по их решению.



Участники конференции

«Межнациональный диалог – 2017»

Студенты Волгоградского ГАУ приняли участие в региональном форуме «Межнациональный диалог – 2017», который проходил в Волгограде с 6 по 8 октября 2017 года. В течение трех дней молодежь ведущих вузов Волгоградской области и России, а также представители различных национальных общественных объединений нашего региона обсуждали пути взаимопонимания и согласия.

Мероприятие было организовано областным комитетом по делам национальностей и казачества, ВООО «Дом Дружбы», региональным молодежным парламентом.

Для участников Форума были организованы образовательные лекции по укреплению общегосударственного единства и профилактике экстремизма, о государственной молодежной политике, межнациональном сотрудничестве, информационной безопасности и другие. Специалисты обсудили с молодежью глобальные социальные вопросы, ответственность общества за будущее нашей страны.

– Наш регион достаточно многонациональный, в нем, по разным данным, насчитывается до 120 народов. Поэтому нужно делать упор на укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений. На мой взгляд, это одно из главных направлений нашего региона. Мы должны объяснять молодежи, что мы живем под общим небом и дом у нас

один. Форум «Межнациональный диалог – 2017» как раз и призван объединить нашу молодежь, а также продемонстрировать молодым людям самобытность народов, проживающих на территории Волгоградской области, – отметил руководитель ВООО «Дом Дружбы» Казбек Фарниев.



Проект «Ты – предприниматель»

В Волгоградском государственном аграрном университете стартовал проект «Ты – предприниматель». Более 100 студентов смогут сформировать навыки по планированию, становлению и ведению собственного бизнеса. Проект, организованный комитетом молодежной политики Волгоградской области и Волгоградской торгово-промышленной палатой, предусматривает мероприятия по содействию развитию молодежного предпринимательства в Волгоградской области.

Государственная программа, в рамках которой реализуется проект «Ты – предприниматель», направлена на вовлечение молодежи Волгоградской области в предпринимательскую деятельность, обучение участников, создание банка данных перспективных бизнес-проектов, поддержку и сопровождение молодых начинающих предпринимателей. В программе могут принимать участие молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Предусмотрено проведение игровых и тренинговых активностей, обра-

зовательных курсов, конкурсов. Участников познакомят с основами предпринимательской деятельности и приобщат к идеи предпринимательства как жизненной позиции.

Начинающие предприниматели в возрасте от 18 до 30 лет смогут пройти весь путь от идеи до практического начала предпринимательской деятельности. Программа предусматривает обучающие мероприятия, в результате которых идея превращается в проработанный бизнес-проект. Обучающие мероприятия

ориентированы на практический результат – открытие собственного дела.

Для действующих предпринимателей в возрасте от 18 до 30 лет предусмотрены обучение и консультации по вопросам хозяйственной деятельности и развития бизнеса, участие в межрегиональных, всероссийских и международных мероприятиях.

Для участия в программе необходимо пройти регистрацию и тестирование на выявление способностей к предпринимательской деятельности, собеседование с экспертами, обучение по образовательным программам, направленным на приобретение навыков ведения бизнеса и создания малых и средних предприятий.

Желающие присоединиться к обучению могут связаться с организаторами по тел. +7 (8442) 41-10-57



Поисковики и волонтеры ВолГАУ побывали на казачьем форуме

Поисковый отряд «Сталинград» и «Волонтеры Победы» Волгоградского ГАУ приняли участие во Всероссийском форуме православной казачьей молодежи, посвященном 75-летию Победы в Сталинградской битве, который проходил 6–8 октября в Волгограде.

Организаторами выступили окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» и отдел по взаимодействию с казачеством Волгоградской епархии Русской Православной Церкви при поддержке областного комитета по делам национальностей и казачества. Участников благословил митрополит Волгоградский и Камышинский Герман.

В Волгоград приехали представители казачьей молодежи в возрасте от 16 до 30 лет из всех округов ВКО «Всевеликое войско Донское», делегации из Москвы, Астраханской и Ростовской областей и республик Крым и Калмыкия.

В программе форума были запланированы показательные выступления казачьих объединений и представителей Вооруженных сил Российской Федерации, круглые столы и дискуссионные клубы

по актуальным проблемам современного казачества и участия казаков в общественной и политической жизни страны.

8 октября участники побывали на Мамаевом кургане, возложили цветы и венки в Зале Воинской Славы и к могиле выдающегося советского военачальника, маршала Советского Союза В. И. Чуйкова.

Подготовку команды Волгоградского аграрного университета высоко оценили организаторы форума. Ребята привезли грамоты за первое и второе места в соревнованиях по волейболу, 3-е место в полосе препятствий, 3-е место в рубке шашкой (Роман Кириченко, студент инженерно-технологического факультета), а также благодарственное письмо проректору по воспитательной и социальной работе Татьяне Валерьевне Кузнецовой.

Всероссийский историко-образовательный форум «Парад эпох»

6–7 октября в Волжском прошел Всероссийский историко-образовательный форум «Парад эпох», в котором приняли участие 200 руководителей клубов военно-исторической реконструкции и студентов исторических специальностей из 30 регионов страны. Среди участников форума были студенты и преподаватели Волгоградского государственного аграрного университета – активисты гражданско-патриотического центра.



За два дня студенты и руководители делегаций посетили множество образовательных, культурных и экскурсионных мероприятий, которые были направлены на повышение личностных и профессиональных навыков. На круглых столах и практических занятиях участники обсуждали с экспертами актуальные задачи и лучшие методики в сфере изучения историко-культурного наследия России.

Для проведения этого значимого тематического мероприятия

Волгоградский регион выбрали не случайно. Волгоградская область – федеральный центр патриотического воспитания. В этом году регион уже принимал межрегиональный патриотический слет «Поисковик», межрегиональную «Вахту Памяти». Более того, на базе Волгоградского ГАУ с 24 по 28 апреля 2017 года проходил II Всероссийский слет патриотических клубов и объединений аграрных вузов Минсельхоза РФ «Родная земля».

Посвящение в студенты

19 октября праздник посвящения в студенты объединил несколько сотен первокурсников ВолГАУ. Виновники торжества поздравили проректор по воспитательной и социальной работе Т. В. Кузнецова, активисты АСАУ и творческие коллективы вуза и города. Официальная часть мероприятия завершилась зажигательной дискотекой.

Стать частью дружной семьи аграрного университета, познакомиться с единомышленниками и отметить начало студенчества – праздник посвящения стал одним из самых незабываемых для первокурсников. Поздравить ребят с вступлением в новую жизнь пришли активисты АСАУ.

– Мы репетировали до самой ночи – так хотели произвести впечатление на первокурсников, показать, что ВолГАУ – вуз больших

возможностей! Уверена, что ребята сделали правильный выбор. Надеюсь, новопосвященным студентам запомнится яркий номер студенческого актива, в котором приняли участие 60 человек. И судя по реакции публики, наша творческая зарисовка им понравилась, – поделилась активистка АСАУ Алена Федорова.

Весь вечер развлекал зрителей известный в Волгограде ведущий Максим Ткаченко, а



«На что горазд аграрий – 2017»

17–18 октября в Волгоградском государственном аграрном университете состоялся ежегодный межфакультетский смотр первокурсников «На что горазд аграрий». Студенты продемонстрировали свои творческие способности. Лучшие из них представят университет на областном «Дебюте первокурсника».



Первыми показали свои способности факультеты перерабатывающих технологий и товароведения, биотехнологий и ветеринарной медицины, инженерно-технологический, а также институт непрерывного образования. Каждый выход на сцену был ярким и интересующим. Зрители на-

гости праздника, любимец волгоградской публики певец Александр Харитонов и выпускники ВолГАУ, талантливые вокалисты Андрей Гурин и Светлана Михайлова исполнили популярные музыкальные хиты. Подарком первокурсникам стало выступление шоу-балета «D'arts» и DJ Киселева.

– Мне понравилась атмосфера вечера, интересные конкурсы и работа ведущих, – рассказал первокурсник Волгоградского ГАУ Илья Давиденко. Дискотека была незабываемая, яркая, энергичная. Спасибо нашему ректору за отличный праздник!

слаждались танцами народов мира и замечательными вокальными номерами. За всеми факультетами стояла мощная группа поддержки.

Второй день этого яркого события ничуть не уступал по творческому накалу и мастерству. На этот раз в творческий поединок вступили первокурсники факультетов сервиса и туризма, электроэнергетического, эколого-мелиоративного, экономического и агротехнологического. Студенты подготовили выступления в самых разных жанрах: вокал, народные, классические и современные танцы, инструментальный, балет, декламация. А электроэнергетический факультет показал комический ролик «Ожидание vs реальность в институте». Самая громкая и инициативная группа поддержки оказалась у ЭМФ.

Оба дня пролетели незаметно быстро, но остались в душе каждого участника незабываемые впечатления, раскрыли множество талантов и показали всё, на что способны студенты Волгоградского ГАУ. Теперь перед первокурсниками открыты двери на отделениях Центра художественного творчества университета.

Валентина Секретова

Добровольцы университета в числе лучших

28 сентября в РИАЦ состоялась торжественная церемония награждения лауреатов регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2017» и победителей смотра-конкурса рекрутинговых центров по привлечению городских волонтеров к мероприятиям мирового футбольного первенства в Волгоградской области «Выдвижение». По итогам соревнования студенты Волгоградского ГАУ показали отличные результаты.

Ежегодные конкурсы в сфере развития добровольческой деятельности направлены на повышение социальной активности молодежи, престижа волонтерства, презентацию лучших волонтерских практик, поощрение волонтеров и добровольческих объединений.

– В регионе заложена прочная основа добровольческой деятельности, и наша клю-

чевая задача сейчас – создание комфортных условий для укрепления и развития этой формы гражданской активности молодежи во всех сферах нашей жизни, – подчеркнула глава облкоммолодежи Елена Слесаренко. – Уверена, лучшие примеры добровольчества вдохновят молодежь на добрые деятельности поступки, идущие от души и сердца.



Студенты Волгоградского ГАУ стали победителями в номинации «Медицинское волонтерство»: Владислав Водопьянов стал вторым, Мария Дружинина завоевала бронзу. В конкурсе волонтерских центров «Старт» занял второе место. Добровольцы вуза продолжат борьбу за звание лучших на федеральном этапе конкурса.

Студенты ВолГАУ посадили дубовую аллею на Мамаевом кургане

13 октября в рамках празднования 75-летия Победы Советских войск в битве под Сталинградом и 50-летия мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане была высажена аллея красных дубов. В мероприятии приняли участие и 20 ребят из добровольческой организации «Экопатруль» Волгоградского ГАУ.



Акция инициирована Российским военно-историческим обществом, патриотическим центром «Виктория» и молодежными ведомствами Волгограда и Кабардино-Балкарии.

Аллея из 75 красных дубов украсила территорию мемориального комплекса на главной высоте России. Акция объединила студентов, активистов, участников патриотических объединений Кабардино-Балкарии и Волгограда.

– Мы сегодня говорим слова благодарности тем ребятам, которые воспитываются в патриотических клубах и готовы защитить нашу страну. 75-летие Победы – символ мужества и стойкости нашего народа. Уверен, благодаря этому мероприятию к нашей патриотической акции подключатся и другие регионы нашей страны. Именно наш город является символом Патриотизма, на примере Сталинградской Победы должны воспитываться поколения, – открыл торжественное мероприятие заместитель главы Волгограда А. А. Волоцков.

По мнению президента Волгоградской региональной общественной организации «Землячество Кабардино-Балкарии» Ю. Х. Захохова красные дубы будут расти 50 лет, и не одно поколение станет свидетелями их становления. Он уверен, что саженцы приживутся на великой сталинградской земле. Так же, как в Нальчике, прижились и прекрасно растут сталинградские тополя у мемориала «Вечный огонь Славы» с именами павших Героев Великой Отечественной войны.

Накануне 11 октября команда добровольческой организации «Экопатруль» Волгоградского ГАУ приехала на Мамаев курган для подготовки почвы – ребята выкопали 75 лунок под посадку красных дубов.

– Это мероприятие – историческое. Я горд за свою страну. Надеюсь, в будущем я смогу приходить сюда с детьми и внуками, рассказывать им о том, что мы сделали для нашего замечательного города, – поделился заместитель председателя ассоциации студентов аграрного университета Александр Золотарев.

Алена Федорова

Победа ВолГАУ в легкоатлетическом кроссе

7 октября в Волгограде на Лысой горе прошел легкоатлетический кросс памяти олимпийской чемпионки, заслуженного мастера спорта СССР Елены Романовой и ее наставника, заслуженного тренера СССР Геннадия Наумова. В соревнованиях принимала участие команда Волгоградского государственного аграрного университета. В общем зачете наши спортсмены одержали безоговорочную победу!

Сборная Волгоградского ГАУ заняла I место среди команд высших учебных заведений. В личном зачете места распределились следующим образом: Георгий Степанов – I место на дистанции 3 км, Александр Кустов – I место на дистанции 5 км, Александр Малашин – II место на дистанции 5 км среди ветеранов, Ричард Секиере – III место на дистанции 5 км, Юлия Попова – III место на дистанции 1 км. В составе сборной были представители Рос-

сии, Ганы, Японии и Казахстана: Дмитрий Блинов, Андрей Кумейко, Анастасия Якушева, Датэ Чжун, Руслан Фахрутдинов.

Каждый участник нашей «золотой» команды получил медаль, грамоту городского спортивного комитета и буклете, посвященный памяти Е. Романовой. Проект этого буклета разработан тренером команды, старшим преподавателем кафедры «Физическая культура и здоровье» А. В. Малашиным. Поздравляем наших чемпионов.



Продолжается прием работ на конкурс школьных сочинений

Волгоградский государственный аграрный университет объявляет конкурс школьных сочинений «Мое село – моя гордость». К участию приглашаются учащиеся 5–11 классов образовательных учреждений Волгоградской области. Организацию конкурса осуществляют Медиацентр ВолГАУ в рамках проекта «Российское село». Лучшие произведения будут опубликованы во второй части книги школьных сочинений «Село возрождать молодым».

Конкурс «Мое село – моя гордость» проводится в целях формирования позитивного образа волгоградской глубинки и ее жителей, привлечения внимания к истории и традициям родного края.

Конкурс проводится по следующим тематическим номинациям:

► **Село XXI века** – материалы об инновационных проектах, культурных и социальных инициативах;

► **Берем пример с лучших** – материалы о профессионалах своего дела, людях, заслуживших общественное признание, чей труд является достоянием области и прославляет регион;

► **Пишем историю родного края** – материалы об истории и традициях села, о судьбах выдающихся земляков, талантливых людей;

► **Аграрий** – призвание и профессия – материалы о выборе будущей профессии, молодых специалистах и аграрных династиях;

► **Село возрождать молодым** – материалы об участии молодежи в жизни села, планах на будущее.

Принимаются текстовые материалы (объемом не менее 2 000 знаков с пробелами) и фотографии, иллюстрирующие авторский текст (не более 5 шт.)

Участникам в срок до 20 ноября 2017 г. включительно необходимо представить заявки установленной формы на участие в конкурсе на электронном носителе и конкурсные произведения по адресу: shashko.volga@bk.ru, телефон для справок +7 (8442)41-11-16.

Информация о призерах конкурса и материалы победителей будут опубликованы в газете «Мичуринец» и на сайте Волгоградского ГАУ.

Награждение пройдет в торжественной обстановке в Волгоградском государственном аграрном университете. Лучшие произведения будут опубликованы во второй части книги школьных сочинений «Село возрождать молодым».

Чемпионат России по пауэрлифтингу

Команда Волгоградского государственного аграрного университета в составе студентов, аспирантов и выпускников вуза приняла участие в Чемпионате России по пауэрлифтингу, который проходил 7–8 октября в городе-спутнике Волжский. В тяжелейшей борьбе с лучшими атлетами страны наши спортсмены стали бронзовыми призерами в командном зачете.



В личном зачете отличились выпускники разных лет Дмитрий Майоров, Артур Абдушев, Ринат Булатов и Андрей Квочкин. Все они заняли первые места в своих весовых категориях. Студент электроэнергетического факультета Николай Качапкин стал чемпионом в номинации «Становая тяга». Поздравляем наших победителей, желаем дальнейших успехов и новых спортивных достижений!



ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ

Федеральным законом от 3 июля 2016 г. № 312-ФЗ «О внесении изменений в статью 36 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения в часть 5 статьи 36 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившие в силу с 1 января 2017 г., согласно которым изменен порядок назначения студентам государственной социальной стипендии.

С 1 января 2017 года назначение государственной социальной стипендии осуществляется студентам, получившим государственную социальную помощь.

Получателями социальной помощи (адресного социального пособия) в Волгоградской области являются граждане РФ, постоянно проживающие на территории Волгоградской области.

Получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане, которые по независящим от них причинам, перечень которых устанавливается Администрацией Волгоградской области, имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области.

Предоставление помощи осуществляется при соблюдении следующих условий:

– ни один из членов малоимущей семьи или малоимущий одиноко проживающий гражданин не имеет движимого и недвижимого имущества, перечень которого утвержден Администрацией Волгоградской области;

ской области;

– ни один из членов малоимущей семьи не зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя;

– трудоспособные члены семьи или трудоспособный малоимущий одиноко проживающий гражданин, не осуществляющие трудовую деятельность, зарегистрированы в качестве безработных или не осуществляют трудовую деятельность по независящим от них причинам, указанным в перечне, установленном Администрацией Волгоградской области.

ГКУ ЦСЗН по Советскому району

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Диплом о профессиональной подготовке серия ПП-1, № 558378, выданный на Дробязко Илью Юрьевича ФГБОУ ВПО Волгоградским государственным аграрным университетом в 2012 году, считать недействительным в связи с утерей.